

■ 重磅发布

5041人享受长期护理保险待遇 累计拨付8514.89余万元 长护险为失能人员添保障

晚报讯(记者 王龙飞)18日,记者从“深入推进居民长期护理保险试点 破解失能群众护理难题”新闻发布会上获悉,通过不断探索实践,我市职工失能半失能群体护理难题有效破解、失能人员生活质量有效提升、医院挤占床位现象有效缓解、护理服务产业链条有效拉伸。

据悉,我市于2019年在全市启动实施职工长期护理保险工作,截至今年9月底,全市

累计享受长期护理保险待遇的参保职工共5041人,累计拨付8514.89余万元。

2023年,我市获批居民长期护理保险省级试点,进一步扩大政策覆盖范围,首批选择市中区、薛城区启动试点,探索开展符合我市实际、贴合我市人员需求的居民长期护理保险工作。自被列入省级试点以来,我市制订相关配套政策,明确了参保对象、保障范围、保障水平和失能评估、服务机

构管理、待遇结算等具体内容,对开展居民长期护理保险试点工作作了审慎务实的整体安排,为经办服务环节的实施提供政策依据;建立委托经办管理模式;在确保基金安全和监管有效的前提下,市医保局通过招标确定了商业保险机构,具体承办经办服务业务,通过商业保险承办机构和医疗保障经办机构的经办服务资源,为参保居民享受长期护理保险待遇提供政策咨询、经办

受理、跟踪服务等业务;为使长期护理保险制度尽快落地见效,组织开展了对经办机构、护理机构和评估人员等各业务环节的系统培训,同时,结合“医保干部进基层”“医保政策进万家”等活动,积极推进长期护理保险政策的宣传和引导。

全面搭建待遇享受平台,遵循供需平衡、合理布局、择优选择原则,全市范围内医疗、养老等各类可以提供护理服务的机构可自愿申请成为居

民长期护理保险协议服务机构,实行协议管理。目前,全市协议服务机构共有60家,其中一级医疗机构39家,为农村参保居民享受护理服务提供便利。畅通完善待遇受理通道。建立“村(居)申报、镇(街)初审、区级汇总受理”三级受理机制,通过主动对接、体验式服务等方式引导参保居民待遇申请。截至9月底,共受理申请1095人,经失能评估通过733人,支付待遇约16.88万元。

爱心加油站

“一大早能喝上热乎乎的粥,心里更暖了。”18日,环卫工人孙芳高兴地说。峰城区阴平镇打造了“爱心休息驿站”,用来满足环卫工人日常歇脚、饮水、吃饭等需求。

(记者 王正 通讯员 苏娜 摄)



“就地取财”建设冷藏库 实现特色产业从无到有 埠西村荒废宅基地大变样

晚报讯(记者 任翔 通讯员 孟令洋)10月7日一大早,市接待事务中心派驻薛城区常庄街道埠西村第一书记王龙实就赶到了村委会。

“王书记,你咋着急回村了?”埠西村支部书记张领建一脸不解。“冷藏库该签新约了,我回来看看……”说罢,王龙实就直奔二楼办公室,翻找去年的冷藏库租赁合同。

眼下正是苹果丰收的季节。村民张裕东是当地苹果贩卖大户,常年租用冷藏库储存苹果。前不久,张裕东联系了村委会,想续租冷藏库。

“这事咱得早定下来,租出去就有收入。”说着,王龙实就招呼村支书张领建,一起

去冷藏库察看。打开冷藏库门,一股苹果的淡淡清香扑面而来。

这个冷藏库是王龙实在村里荒废宅基地上整出来的“就地取财”项目。埠西村距薛城区4.8公里,紧邻318省道,小泥河、老寨河穿流而过。虽然河滩荒地多,但是埠西村交通便利。一个清理荒地、利用废宅的“致富”想法,在他脑海中形成。2022年3月18日,埠西村河堤9亩土地竞拍承包会圆满成功。参与竞拍的9亩土地,是埠西村新清理出的“四荒地”,竞拍后“四荒地”以每亩每年278元价格租赁,为村集体增收3万余元。今年4月,埠西村再次把9亩“四荒

地”通过山东省农村产权交易云平台在线交易,两次在线交易合计为村集体增收5万元。对此,王龙实信心大增,将目光转向了村委会不远处一块荒废多年的宅基地。给村里留下一个有造血功能的产业项目,村集体收入才会源源不断。

考虑到交通区位和冷藏库的市场需求,王龙实协调区级乡村振兴资金10万元、利用市派第一书记乡村振兴资金40万元,选址在村荒废宅基地上建设埠西村冷藏库产业项目。

没多久,残垣断壁的荒废宅基地大变样,取而代之的是长16米、宽14米、高4米的冷藏库。建成后的冷藏库产权归埠西村村集体所有,通过出租方式,每年将为村集体增收5万元以上,让埠西村实现了乡村特色产业从无到有、村级集

体经济增收、残垣断壁整治、服务周边村民多方共赢的局面。

“这下又能增加不少村集体收入!”伴随着村支书爽朗的笑声,王龙实盘算起今年的村集体收入。“2022年5月立项、6月建设、8月建成、10月中旬试运营……”张领建细数着收入,试运营4个月,村集体就收入租金1.8万元。

前段时间,冷藏库蔬果卖光后,村里就关了制冷设备。“别忘了试试制冷设备。”一旁,村务监督委员会委员、埠西村网格员郑卫东提醒道。王龙实和大伙儿查看线路、制冷设备,确定机器运行正常。“辛苦大家伙了,冷藏库没问题了,咱们就能放心续签合同了!”说罢,王龙实就和村支书商量起合同细节。

热点看过来

实时监控 各项数据一览无余 AI智慧供热 温暖精准到家

晚报讯(记者 苏羽 通讯员 扈可平)“目前全区供热由AI智慧供热调度指挥中心统一指挥,通过智慧AI算法,能够自动对用热质量不达标的供热用户进行热力调整,使供热调节更精准,热量分配更合理,有效改善冷热不均衡的问题。”近日,枣庄市中区热力有限公司的工作人员说。

据了解,该公司在建设完善的智慧供热平台的基础上,通过AI智慧供热提高供热的精准度与时效性,将原有“智能调度指挥中心”升级为“AI智慧供热调度指挥中心”,配备“私有云数据室”和“AI智慧应急指挥会议室”,实现供热调节的高时效性、高灵敏度、高精度。“华丽变身”后的监控设备,可对市中城区集中供热各项数据一览无余、实时监控。城区供热地图、天气预报、各热源厂和全区240余个直管换热站监控点的实时数据、补水曲线,以及客户服务投诉信息等一应俱全,真正实现智慧供热。

AI智慧供热项目的逐步开展,实现了从换热站、管网到热用户的系统管控,从用户需求出发,以AI智慧供热终端和户端自动平衡设备为依托,结合热源、热网特点、气象预报等,通过一定的调控手段,消除过热点和不热点,实行热源—管网—用户的供热全过程智能精准调控管理,在保障用户用热质量、低碳节能高效的同时,实现按需供热。